

文 / 本社編輯部

圖 / 鄭雅鈴

# 素仙子

清修者一定要能知道  
前人的苦心及替前人分憂



且時時想起，每次去見了前人回來後，會對道親說：前人現在是在做什麼；前人是如何關心我們的生活情形，我們要時時想起前人辦道的情形，一天在東，一天在西，時時爲衆生操勞，我們時常想起前人之苦心，這樣才對得起前人，我們要立志分憂，現在能力不夠沒有關係，但一定要立志分憂，其實說真的，道堂（院）上種種責任，唯有清修者能多擔負些，我們想想還有誰能負擔？

清修者不要一天過一天，對生活細節方面，對讀書方面，食、衣、住、行方面，每一個道堂都要有安排，尤其對進德修業方面，一定要有安排。

一切如果不安排的話，那我們的佳期良辰一下子就過去了，且注意屬於清修生活方面，不要有獨來獨往之弱點，因爲人很容易受環境所左右。再則能常以道歌來疏導自己，鼓勵自己，不使自己萎靡不振或空虛、無聊，要讓我們的生命鼓掌；要讓我們的心靈歌唱！

有行功  
有了恩  
有愛心



清修者要信任 老師，  
老師，將前途交給老師  
，信靠 上天信任到底

不要常常煩惱以後的生活，  
有人煩惱“無人養”、“無人埋  
葬”、“無人拜祭”等問題。其  
實乞丐死了都有人埋葬，要不然  
政府爲了衛生也會埋葬的。說個  
實例：有位與陳大姐一起清修的  
林姐，她在台北工作，一直害怕  
老了沒依靠，所以很努力賺錢，  
而陳大姐却立志辦事、辦道，樂  
在其中，林姐經過十幾年了，也  
積了一筆錢，但後來得了腎臟病  
，把所有積蓄花光，天天唉聲嘆

氣，像個老太太，逢人即說：  
「我所努力都成一場空，只有  
等死啦！」。因此不要煩惱那  
些，雖然我們生活要有基本計  
劃，但還是要以辦道爲主，如  
果要爲凡事、要賺錢而已，又  
何必當初清修呢？仙佛有云「  
若是真心勤修道，何愁衣食不  
終身」，何況至今修道有沒有  
被餓死的呢？天會安排得好好  
的，一枝草一點露，且爲了金  
錢去儲蓄，說不定那天意外事  
情發生，就會把所有積蓄用光  
，所以金錢是不可靠的，唯有  
「有德者必不孤」，只要實實  
在在的去創辦、渡人，絕不會  
錯的！

(待續)